

Выходит три раза в неделю

издается со 2 марта 1992 года

Информ - дисплей

БЕЗ СУЩЕСТВЕННОГО ПРИРОСТА

Как сообщил областной комитет по статистике, среднесуточная добыча нефти в Тюменской области в октябре составила 546,8 тысячи тонн (в сентябре было 556,2 тысячи тонн).

С учетом того, что в октябре было на один день больше, месячная добыча увеличилась здесь с 16686 тысяч тонн в сентябре до 16950 тысяч тонн в октябре. Незначительное повышение добычи нефти отмечено во всех крупных предприятиях. Так, в "Сургутнефтегаз" и "Юганскнефтегазе" месячная добыча составила 0,1 миллиона тонн, в "Ноябрьскнефтегазе" и "Нижнеартковскнефтегазе" добыча осталась на том же уровне, а вот в "Когалымнефтегазе" она упала на 0,1 миллиона тонн.

В целом же за последние полгода в Тюменской области среднесуточная добыча нефти остается практически на одном уровне: в мае было добыто 554,8 тысячи тонн, июне - 554,4, в июле - 626,2, в августе - 560,1, в сентябре - 556,2, в октябре - 546,8 тысячи тонн.

ОБЛИГАЦИИ В РУБЛЯХ И ДОЛЛАРАХ

Администрация Тюменской области приняла решение о выпуске Первого областного займа. Его цель - привлечь дополнительные средства для развития экономики области. Займ рассчитан на 1994-1997 годы, его общая сумма 500 миллиардов рублей и 250 миллионов долларов.

Администрация Тюменской области приняла решение о создании специальной рабочей группы по проведению займа, ее возглавил первый заместитель главы администрации области Сергей Мартынушкин. Им же поручено разработать условия выпуска займа, бизнес-план и проект эмиссии. В этой работе участвует национальный инвестиционный банк и финансовая компания "Кора" из Москвы. Они же будут осуществлять и проведение займа.

ДЕТЕЙ СТАЛО РОЖДАТЬСЯ БОЛЬШЕ

В Тюменской области в этом году увеличилась рождаемость: за девять месяцев родилось детей на десять процентов больше, чем за это же время прошлого года. Первые классы школ в этом году пошло учеников на 7 тысяч больше, чем год назад. К началу учебного года области построено семь новых школ.

(По материалам газеты "Деловая Сибирь".)

НАРОДНАЯ МЕДИЦИНА НА УРОКЕ

2 декабря, в 10 часов, для преподавателей школ города в историко-этнографическом музее будет проведен семинар "Использование этнографических исследований Мегионского городского музея в курсе преподавания экологии, биологии, географии для учителей - предметников". Участникам семинара будут предложены лекции, разнообразный материал по таким темам: Экологический календарь таскинка. Принципы безотходного производства и пищевой рацион коренных народов Западной Сибири. Методы ориентации как экологическая проблема. Фаролая медицина. Затем на этот семинар будут приглашены учителя с/пневматика и района.

ПРЕДНОВОГОДНИЙ ВЕРНИСАЖ

В Мегионском музее готовят декабрьскую выставку - экспозицию, открытие которой планируется на 2 декабря, в 2 часов. Здесь будут представлены самые разные экспонаты: глины, настенные панно, расписные подносы, изделия из кости, керамика, женские украшения и другие изделия прикладного искусства. Мегионцы и гости города здесь смогут приобрести «дедовский» подарок на самый изысканный вкус. Они вполне присылаемые.



Есть такая народная примета - как встретишь Новый год, так его и проживешь. У Николая Константиновича Мищенко один такой праздник оказался особенным. В первый рабочий день - 2 января аж 1974 года - пришел он на работу в цех ПРЦЭО слесарем по наладке станков да так и работает там по сей день. Ответственный, надежный, профессионал - так отзываются о Николае Константиновиче коллеги по работе. Все эти качества опытного рабочего оценены, и на торжественном собрании, посвященном 30-летию Мегионской нефти, имя Н.К. Мищенко было названо среди тех, кому присвоили звание "Заслуженный нефтяник России".

В. ДАНИЛОВИЧ.
Фото Матвея ШЦЕРБЮ.

"Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались"

Как я провожу свое свободное время? - Этот вопрос был задан всем, кто пришел 27 ноября, в 11 часов, в Мегионский дом творчества. А собрались здесь и кружковцы ДТ, и учащиеся школ города. Главная проблема, которую пытались решить ребята вместе с представителями Центра социальной помощи молодежи "Надежда", звучала так: Что нужно сделать, чтобы каждому в нашем городе было интересно?

Ребята и взрослые обменялись мнениями, высказали свои предложения, которые могут сделать досуг детей и молодежи в Мегионе более интересным и содержательным.

Ребята предлагают возродить такую форму, как дворовые клубы, где каждый рядом с домом мог бы найти себе занятие по душе. Мало в городе открытых спортивных площадок, катков, нет Парка отдыха, молодежного и детского

кафе. Кто это должен все сделать, где найти деньги? Чтобы их можно было заработать, ребята предлагают создать Молодежную биржу труда, где любому школьнику предложат какую-то посильную оплачиваемую работу, будь то разноска почты или доставка на дом продуктов, уборка улиц или роль гувернера.

Идей было много. В том числе и открытие Клуба юных бизнесменов, и Бюро добрых услуг. Все были единодушны в том, что каждый должен приложить усилия, а не сидеть и ждать, когда кто-нибудь все это сделает. И такие неравнодушные к судьбе своего города молодые люди в Мегионе есть. Это участники клуба "Радуга", что создан при центре "Надежда". Правда, в клубе пока только девушки-старшеклассницы, но все они люди увлеченные, а собираются, чтобы пообщаться, встретиться с интересным

человеком, узнать что-то новое. 27 ноября у ребят на встрече была возможность познакомиться с этими девушками и работниками центра "Надежда", которые соревновались в веселых конкурсах. Активно участвовали в них и все присутствовавшие, с удовольствием отвечали на вопросы, пели молодежные песни.

Живое участие в этом мероприятии приняли заместитель главы администрации А.Я.Филановский и председатель Комитета по делам молодежи Л.Г.Застава, которые выразили надежду на то, что эта встреча не прошла даром, что она станет не только началом Клуба общения детей и взрослых, а и началом конкретных дел в составлении и реализации молодежной программы в нашем городе.

Джамия ШАЙДУЛЛИНА.

Нам пишут

За доброту и участие

Хочу сказать сердечное спасибо Егору Ивановичу Горбатову, Татьяне Николаевне Рыбниковой, Ольге Ивановне Поповой и другим работникам администрации города и, в частности, отдела социальной помо-

щи, за доброту и участие. В наше время, когда все ожесточилось и трудно ждать от кого-либо помощи, эти люди способны выслушать, понять и оказать помощь в трудной ситуации. Семья Урих.

Готовимся к праздникам

Как сообщает ведущий отделом культуры В.В. Мартынюк - за октябрь-ноябрь отделом культуры городской администрации совместно с учреждениями культуры была подготовлена и утверждена смета расходов на 1995 год. Составлен план работ на следующий год.

За это время было подготовлено три распоряжения главы администрации: о родительской плате в детских музыкальных школах и Детской художественной школе с этнографическим уклоном; о подготовке и проведении 50-летия Победы в Великой Отечественной войне; о подготовке и проведении праздника - Нового года.

В октябре состоялся "круглый стол" на городском радио, где все проблемы городских учреждений культуры были обсуждены, а также состоялась встреча работников культуры с главой администрации города.

В октябре и ноябре было проведено три заседания совета директоров, на которых обсуждалась дальнейшая работа, финансовые вопросы, проблемы распределения жилья. Было решено: по с т у п а ю щ и е финансы на счет отдела культуры распределять по учреждениям пропорционально «месячному фонду оплаты труда».

Кроме этого, были проведены выставки местных художников в Художественной школе и тематические выставки в городском музее. Городским организационно-методическим центром было проведено заключительное мероприятие, посвященное Международному году семьи. А сейчас полным ходом идет подготовка к Дню инвалида, празднованию Нового года и фестивалю, посвященному 50-летию Победы.

В окружной Думе

В Ханты-Мансийске состоялось очередное совместное заседание окружной Ханты-Мансийской, Ямало-Ненецкой Государственной областной Думы, Принципальная позиция Ханты-Мансийской окружной Думы основана на соблюдении положений действующей Конституции, в частности, говорящих о том, что все субъекты Российской Федерации равноправны, что ее компетенция регулируется либо специальным федеральным законом, либо заключенными с другими субъектами Федерации соглашениями.

Нравятся кому-то или нет положения Конституции, но Основной закон Российской Федерации следует исполнять. Поэтому трудно себе представить иной ход событий и иную позицию нашего округа, отличную от сегодняшней при строгом соблюдении статей Конституции.

В повестку дня были включены следующие вопросы:

о Регламенте взаимодействия Тюменской областной Думы, Думы Ханты-Мансийского автономно-

го округа, Государственной Думы Ямало-Ненецкого автономного округа.

О положении о совете Тюменской областной Думы, Думы Ханты-Мансийского автономного округа, Государственной Думы Ямало-Ненецкого автономного округа (совете Дум).

Об экономическом соглашении о взаимоотношениях Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа, Ямало-Ненецкого автономного округа по консолидации усилий в поиске организационно-хозяйственного финансового механизма эффективного развития Тюменского региона и переходе Российской государственка к рыночной экономике.

Информация о принятых мерах по вопросам, рассмотренным на рабочем совещании депутатов Федерального Собрания Российской Федерации Тюменской области, Тюменской областной Думы, Думы Ханты-Мансийского автономного округа, Государственной Думы Ямало-Ненецкого автономного округа от 5.07.94 года.

О ходе реализации целевых общеобластных про-

грамм.

Повестка дня сформирована именно таким образом не случайно, каждый вопрос уже давно требует своего решения. Из опыта работы, накопленного на заседаниях представителей органов власти, можно сделать несколько выводов. Один из них состоит в том, что отсутствие строгих правил заседаний трех органов власти на территории области существенно затрудняло как ход договорного процесса, так и достижение результатов, подталкивало на проведение тактических маневров и аппаратных "неожиданностей".

Принятие регламента заседаний трех Дум должно было упорядочить работу, дать возможность проводить переговорный процесс в более строгом парламентском порядке. Собственно говоря, уже на этом сегодняшнем заседании "принятый" регламент позволил экономить время несколько раз, уйти от обсуждения туловых вопросов, найти компромиссы при достаточной сильно различающихся позициях.

Не менее важным был документ, обозначенный в

повестке дня под вторым номером. Он возвестил о создании Совета трех Дум, определил его функции, компетенцию, собственно говоря, обозначил место этого органа в политической жизни области. Этот документ также можно отнести к сфере межпарламентского действия. Тем самым, кстати говоря, конкретизируется, принимает реальные формы на территории области принцип разделения властей - совет определяет рамки своих возможностей, не вторгаясь в сферу полномочий ни одного из административных субъектов Федерации.

Определенные наделы состав Ханты-Мансийской окружной Думы возлагал на решение вопроса об экономическом соглашении о взаимоотношениях трех субъектов Федерации по консолидации усилий в поисках организационно-хозяйственного финансового механизма эффективного развития региона. Дело в том, что по этой проблеме в свое время был принят Указ Президента Российской Федерации. Но в силу обострения экономических противоречий, общего кризиса народного хозяйства страны ряд

важнейших положений документа оказались невыполненными.

Сегодня приступить к реализации этих положений по ряду позиций представляется уже затруднительным, поскольку изменилась реальность, иными стали возможности экономического развития. Следовательно, необходимо либо корректировать пришедшие механизмы реализации президентского Указа, либо выстраивать на его основе новое соглашение между тремя субъектами Федерации.

На совместном заседании трех Дум этот вопрос обсуждался довольно широко, был представлен весь спектр мнений. По ряду принципиальных вопросов согласия между составами Дум Ханты-Мансийской и Ямало-Ненецкого округов, Тюменской областной было достигнуто. Остальные требуют согласования позиций, подчас возможностей территорий, а порой просто корректировки формулировок.

Следует отметить творческий настрой депутатов всех трех Дум, их желание сотрудничать, искать позиции, сближающие и выходящие интересы всех

трех территорий, расположенных в границах Тюменской области. Благодаря именно этому настрою были найдены варианты подходов к решению проблем, тревожащих жителей всего региона.

Подводя итоги совместного заседания трех Дум, можно сказать, что депутаты выразили свое принципиальное стремление сохранить единство Тюменской области, уважая при этом неотъемлемые конституционные права каждого субъекта Федерации. Это стремление не только продекларировано, но и воплощено в ряд конкретных решений, позволяющих запустить эффективный механизм сотрудничества между представительными органами трех территорий области.

Конечно, удалось решить не все вопросы, вынесенные в повестку дня, но, как и в любом деле, самым трудным бывает добиться принципиальной готовности делать дело. Сегодня можно сказать, что такая готовность стала прочной реальностью.

Пресс-служба.

Предпринимательство

Частником быть удобнее

На 19 января на территории Мегиона зарегистрировано 967 предприятий всех организационно-правовых форм, кроме того, 502 предпринимателя без образования юридического лица. Если с начала года осталось неизменным количество государственных предприятий - 3, столько же смешанных товариществ, одно объединение предприятий, одно потребительское общество и одно производственно-коммерческое предприятие, 111 кооперативов, то такие организационно-правовые формы собственности, как индивидуальные частные предприятия и товарищества с ограниченной ответственностью получили большой размах.

В начале года ИПЧ насчитывалось 32, к указанной выше дате их зарегистрировано 437. Число товариществ с ограниченной ответственностью возросло с 28 до 206. Почти в четыре раза увеличилось число акционерных обществ, их сегодня насчитывается 62, в том числе открытого типа - 24, закрытого типа - 38. Значительно возросло число крестьянских хозяйств - с 4 до 28, садоводогороднических предприятий - с 3 до 15.

В итоге за прошедший период с начала года число предприятий увеличилось более чем в девять раз - со 101 до 967, не считая предпринимателей без образования юридического лица. Однако, казалось бы, при таком большом приросте предприятий наблюдается не-

которое, сниженное ранее набранных темпов по образованию предприятий (юридических лиц).

Причин здесь несколько, а именно: ужесточение мер по внесению 50 процентов уставного фонда на временный расчетный счет на момент регистрации (на основании Указа Президента от 8.07.94 г.) и увеличение минимального размера уставного фонда (не менее 2,5 миллионов рублей), увеличение госпошлины за регистрацию, а также вахханалия в налоговом режиме приводят к тому, что прежде чем организовывать свое предприятие, любой потенциальный здравомыслящий предприниматель подумает.

Массовый рост предпринимателей без образования юридического лица объясняется простотой в оформлении документов как при регистрации, так и минимальным количеством документов в отчетности, и размером госпошлины за регистрацию, а также немаловажно и то, что человек отвечает сам за себя.

Так что при любой ситуации наиболее инициативные люди находят свое место в структуре рынка, находят свое дело. Было бы совсем неплохо, если бы и государство поддерживало предпринимателей и в первую очередь производителей продукции.

Н.КОРОВИНА,
заведующая отделом
регистрации.

Мысли вслух

СТРАШНО ЗА СЫНА

На площадке постоянно слышались громкие выкрики, сопровождающиеся звонким смехом и топотом. Уже не в силах сдержать себя, я распахнула двери: - Ребята, но что же вы целыми сутками простаиваете в подъезде? Ну неужели вам заняться нечем? Переполненная возмущением, я обратилась к группе подростков. - А куда нам идти? На улице холодно, дома ничего интересного, кроме телевизора и предков. Куда прикажете?

Я захлопнула входную дверь, а в душе еще больше вспыхнуло чувство ненависти к моим "подъездным гостям". За дверью снова и снова слышались грубые голоса и хохот, наверное,

от очень веселых анекдотов. За что же такое наказание? Никак не может заснуть маленький сынишка, а время уже о-го-го... Но вот, наконец, какая-то великая сила заставила покинуть ребят наш подъезд, и все поухило. Заснул и сын. Да только вот меня почему-то не покидало чувство обиды. Нет, я уже не обижалась на тех подростков. Просто вдруг на их месте мне представился мой сын, который со временем, конечно же, вырастет.

Что ожидает моего ангелочка, такого мирно спящего и улыбающегося во сне. Неужели же и он, отсыкая себе таких же друзей, станет непрощеным гостем в чьем-либо подъезде? У

каждого мальчишки, с которыми мне пришлось встретиться, дома есть и мама, и папа, уже так надевшие своими уроками и телевизором. Но они их все-таки ждут, как стала бы ждать и я.

Но пустота, такая бескрайняя и серая, стала постоянным спутником сегодняшней молодежи. Сменив домашний уют на подъезд, они радуются только тому, что у них есть какая-никакая компания, пусть даже вечерами простаивающая в каком-либо неприглядном месте. В неприглядном, потому что никаких других их мамы и папы для них не продумали. Мальчишкам и девочкам просто нечем увлечься и заняться. Может быть, сегодня нам сто-

ит подумать о нашем поколении. К чему мы ведем их, таких взъерошенных и никому не подчиняющихся. Почему мы, погрязшие в житейской и рабочей рутине; забыли о том, что с каждым годом они взрослеют? Вот только впрямь ли идет им это время и подъездная азбука? В городе нет кинотеатров, досуговых центров, просто диву даешься, чем они живут?

А мне сегодня страшно! Страшно за то, что мой сын в конце концов может оказаться таким же одиноким и замкнутым в стенах подъезда.

Н. ПОЛЕВАЯ.

Наш город

Мегионские "чудеса"

В Мегионе есть отличный сюжет. Но только запах портит настроение. А, впрочем, Сайма не влияет на бюджет. У мегионцев есть еще терпение.

В любом городе есть свои достопримечательности или, говоря точнее - прелести. Одни города могут похвастаться парками и скверами. Другие - театрами, кинозалами. Третьи - музеями, историческими памятниками архитектуры. Четвертые - фонтанами. А есть и такая категория городов, которые могут предложить все одновременно. В крупных городах все это не так заметно, а вот в маленьких все резко бросается в глаза.

У нас, в Мегионе, не хуже, чем в других городах, к примеру, в Сочи. Городок наш маленький, даже очень маленький, а прелестей у нас больше, чем в Чикаго. Не буду я пока заострять внимание на всех, для этого у нас хватит бумаги, но на одной из них я все же остановлюсь.

Как-то у меня спросили, чем можно похвалиться и что есть красивого у нас в городе? На вопрос такого рода я ответил смело и уверенно, что у нас очень красивые фонтаны: первый - возле агентства аэрофлота; второй - возле междугородней телефонной станции; третий - наискосок от церкви. Через дорогу от третьей школы - четвертый. Во-вторых, у нас в центре очень удачно вписывается зеленая зона вдоль живописнейшей речушки с зеленой водой и романтическим названием САЙ-

МА. Наша Сайма и поликлиника для Мегиона как одно целое. В летнее жаркое время даже за сто метров от этого места чувствуешь все ароматы (не Франции).

А обратите внимание на водную гладь. Это же чудо природы. Тонкая зеленая пленочка покрывает всю водную гладь, созданная тем самым особый вид. Легко дувшие ветерка, и все запахи по городу в разные стороны, а весь зеленый ковер, словно живой, меняет свой рисунок и окрас. Плавающие в этом ковре бутылки и банки не только придают особый вид, но и еще к магнитом притягивают к себе толпы ребятнишек. Благодаря детской фантазии они видят в этих бутылках различные плавающие средства и расстреливают камнями как настоящая береговая артиллерия.

Есть все-таки место для отдыха наших детей. Не Бог взбрелет еще кому-нибудь засыпать нашу красавицу - Сайму, или заключит ее в трубу, или еще того хуже возьмется облагородить ее, создав береговую линию наставит там скамеечек, качелей, каруселей. Не дай потерять нам такое "чудо природы".

А.МЕЛЕШК

По страницам российской прессы

"Советская Россия".

Владимир Исаков: "Последнее время московский чиновный мир колотила лихорадка: Шохин удален, Чубайс повышен, объявлено еще о целой серии перестановки и назначений. Пожалуй, никогда еще ограниченность власти, ее неспособность адекватно отреагировать на изменение обстановки, обкомовские стереотипы самого Ельцина не обнажались столь явно. Корабль идет ко дну, а он вместо того, чтобы заделать хотя бы самые большие дыры", вдохновенно занимается перетасовками в руководстве: "пома" повышают до "старлома", "матроса" до "старшего матроса" и т.д."

"Новая ежедневная газета"

Очень хорошо сказал знакомый сегодня каждому россиянину Сергей Мавроди: "При нынешнем состоянии экономики спорить о том, при каком строе жить, - то же самое, что на тонущем корабле спорить, под каким флагом тонуть".

"Московские новости".

Алексей Мельников, депутат Госдумы РФ, фракция "Яблоко": "Показательно, что при последних перемещениях (взвешелонах высшей власти - В.С.) речи о содержании экономической политике президента и правительства - не говорится ни слова. Дела нет, а вместо него продолжается сладострастная "игра в теоретические бирюльки" из четырех пальцев: темпы прироста денежной массы - бюджетный дефицит - инфляция - стабильный курс рубля. Как будто бы это самые важные экономические проблемы, а другие - инвестиции, деградация структуры экономики, подрыв источников долгосрочного экономического роста - менее важны и их не надо решать вовсе! Они какие-то коммунистические, по меньшей мере, "не совсем либеральные..."

При этом рассуждения строятся по схеме похмельявшегося нарзаном монтера Мечникова из "12 стульев": утром - стабилизация темпов прироста денежной массы и уменьшение бюджетного дефицита, днем - остановка инфляции, вечером - инвестиции и структурная перестройка... И так третий год кряду, все при тех же лицах в разных комбинациях: больше Чубайса - меньше Гайдара; меньше Чубайса - больше Дубинина; совсем много Чубайса и совсем мало Вавилова.

... Наша "демократическая" власть сегодня похожа на Дориана Грея. Она считала, что можно безнаказанно заниматься жестокостями и при этом остаться вечно прекрасной и молодой. И если взглянуть на мертвенно-бледный, залитый безглазым светом ночных ламп фасад Дома правительства, то увидятся черты старости и дряхления".

"Деловой мир".

4 ноября Альянс американских и русских женщин объявил лауреатах первой международной премии "Дружба". В числе других им стала Ирина Хакамада, депутат Госдумы РФ, президент Либерального женского фонда, член Попечительского совета благотворительного фонда "Бизнес и дети".

"Известия".

Бывший и.о. министра финансов РФ С.Дубинин стал заместителем председателя правления одного из крупнейших коммерческих банков "Империал", где ему будет поручено курирование дел крупнейшего клиента "Империала" - концерна "Газпром".

"Московские новости".

Некоторые из "призывов по случаю" известного писателя-юмориста Михаила Мишина:

Слава нашей молодежи - светлomu будущему "Сникерса", "Марса" и "Пепси"!

Журналисты России! Повышайте профессиональный уровень! овладейте основами саперного и взрывного дела!

АО "МММ"! Купи себе немного "Олби"!

Да здравствует зарубежный туризм - главное завоевание демократии! Искренние соболезнования жителям Кипра и Италии!

Слава всенародному покаянию! Верующим секретарям - многая лета!

Соотечественники! Сдохнем, но доживем до семьдесят восьмой годовщины этого Октября!

Борис Николаевич! Борис Николаевич!! Борис Николаевич!!!

ХРОНИКА КАТАСТРОФ

Наиболее тяжелые авиационные катастрофы последнего времени:

03.01.94 - в районе аэропорта Иркутска разбился Ту-154 М, бортовой номер 85656. Погибли 124 человека.

24.02.94 - в районе аэропорта Нальчика разбился самолет Ан-12, бортовой номер 11118. Погибли 13 человек.

22.03.94 - в районе города Междуреченск разбился аэробус А-310, бортовой номер F-OBQS. Погибли 75 человек.

26.09.94 - в районе аэропорта Ванавара разбился Як-40, бортовой номер 27468. Погибли 28 человек.

29.09.94 - в районе Усть-Илимска разбился Ан-12. Погиб 21 человек.

Резко осложнилась криминогенная обстановка в аэропортах:

С 1990 по 1994 год произошло в два раза больше террористических актов с требованием предоставить самолет в распоряжение бандитов, чем за прошедшие 32 (!) года.

За 9 месяцев нынешнего года выявлено свыше 60 тысяч лиц, пытавшихся пронести на борт воздушного судна оружие, взрывоопасные вещества, воспламеняющиеся жидкости и т.д.

За 9 месяцев 1994 г. количество актов незаконного вмешательства в деятельность воздушного транспорта возросло более чем в 2 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Средний возраст самых "массовых" самолетов: Ил-62 - 12,3 года; Ту-154 - 11,2 года; Ил-86 - 6,7 года. Приказом министра транспорта России: временно запрещены полеты 42 авиакомпаний; отстранено от выполнения полетов 370 человек; отстранено от эксплуатации 64 воздушных судна.

Предстоит борьба

Давняя дружба связывала сотрудников Мегионского историко-этнографического музея с Юрием Вэллой, общеплеменным деятелем и оленеводом, поэтом и вождем племени коренных жителей поселка Варьеган.

В этом районе живут лесные ненцы, там их ро-

в нашем музее он провел несколько бесед-экскурсий для ребят из детских садов. Это надо было видеть, с каким интересом рассматривали детишки необычную национальную одежду, в которой был рассказчик. Внимательно слушали разные истории из жизни оленей и других

мира. Это, вероятно, обусловлено сложным положением этих народов. Чем живут сегодня ненцы, как удаётся им возрождение традиционного образа жизни?

- Наш народ пытается сохранить свою культуру, традиции, образ жизни, чтобы не смешаться с другими народами, остаться такими, какие мы есть. Мы, коренные жители, хотя и ведем племенной образ жизни, во многом зависим от внешнего мира. И влияние его в основном отрицательное. Негде пастись оленей, отравлены реки, забублена тайга, все меньше ягод и других даров природы. Особенно большой урон наносит разработка нефтяных месторождений. Если строить буровые, соблюдая все нормы, то вред не такой уж большой, но у нас, к сожалению, везде какие-нибудь отклонения от нормы, отсюда - аварии, прорывы. Мало осталось нетронутых мест, но и до них добораются. Окружная администрация объявила ряд конкурсов на разработку месторождений. Именно это послужило поводом для моей поездки к главе администрации округа. На территории наших родовых угодий открыто Военное месторождение нефти, уже объявлен конкурс. По моим сведениям, основным претендентом является "Когалымнефтегаз", если победителем станет это предприятие, то через мой олень пастбища пройдет дорога, а угодья Дмитрия Рускина найдутся вообще в черте месторождения. У нас и сейчас сложная ситуация, совершенно нет свободных пастбищ, не хватает корма. Происходит деградация стада, приведу пример,

когда на 150 оленей рождается меньше 10 оленят. Но нас беспокоит в том, что добыча 1 тонны нефти несет минимальные затраты, пласты залегают горизонтально и близко к поверхности, что очень удобно в эксплуатации. Уже на 30 ноября в Лондоне назначена презентация, где будет представлен рекламный пакет документов на Военное месторождение.

- Ваша встреча с главой администрации округа изменила как-нибудь ситуацию?

- А.В.Филиппенко объяснил мне, что сейчас отметить ничего невозможно, уже заказаны билеты - приглашены крупнейшие нефтяные компании мира. Но там никаких конкретных договоров заключаться пока не будет, тем более что в пакете нет документа от коренных жителей...

Их интересы здесь ущемляются. А это является нарушением Указа Президента "О родовых угодьях коренных народов". Угроза над нами нависла серьезная. Я уже дал интервью окружному телевидению, отправил факс в Берлин, в международную организацию, отстаивающую интересы коренных народов. Скоро, буквально на днях, по Европейскому телевидению должен демонстрироваться фильм, снятый на моем пастбище, в котором я сделал обращение к нефтяным компаниям мира. Одним словом, мы настроены стоять до конца за свои интересы. Деваться нам некуда, нет другого выхода. Я не знаю, что из этого получится. Ясно одно - предстоит борьба...

- Юрий Кылевич, что нового в вашем творчестве, чем порадуете своих читателей?

- Сейчас готовится второе издание моего поэтического сборника "Вести из стойбища", иллюстрировала который мегионская художница Альфия Мухаметова. Я внес некоторые изменения, дополнил, внес коррективы с учетом времени. В планах - выпуск книги рассказов, тоже в Сургутском издательстве.



довые угодья, там пасут они своих оленей. О жизни этого небольшого северного народа мы уже рассказывали в нашей газете от 9 февраля 1993 года (интервью с Ю.Вэллой "Это так прекрасно, что мы все разные...").

В минувший четверг, 24 ноября, Юрий Кылевич вновь побывал в Мегионском музее, на этот раз проездом из Ханты-Мансийска.

северных животных и птиц. Легко и свободно установился контакт между детьми и взрослым, имеющим внуков человека.

Нашему корреспонденту, воспользовавшись случаем, удалось задать несколько вопросов Ю.Вэлле.

- Юрий Кылевич, насколько мне известно, решением ООН следующие годы объявлены десятилетием коренных народов



На снимке: Юрий Велла проводит экскурсию для детей.

Джамиля ШАЙДУЛЛИНА.
Фото Матвея ЩЕРВО.

АОЗТ "МЕГА - НИЛ СЕРВИС ЛТД" СТО "ВОЛЬВО"

Предлагает
Все виды технических услуг автомобилей
всех марок:

- Ремонт электрооборудования
- Ремонт двигателей
- Ремонт ходовой части
- Вулканизация, шиповка, балансировка
- Кузовной ремонт на стендах "КАР-О-ЛАЙН"



Производит вытяжку кузовов по контрольным точкам автомобилей всех ведущих фирм мира

- Окраска автомобилей любых цветов, включая металлик
- Подбор колеров по методике и из красок голландской фирмы "СИККЕНС"
- Устанавливает электростеклоподъемники на автомобили "Жигули"

Продадим запчасти и материалы к автомобилям

- Запчасти к автомобилям "ВОЛЬВО"
- Шины фирмы "МИШЛЕН" P-14 (ВОЛЬВО, Волга, Москвич)
- Шины производства Швеции P-14 зимние (ВОЛЬВО, Волга)
- Шины производства США 195/65 - P-15 зимние, под шиповку
- Шины производства США 195/65 - P-15 летние
- Шины 175/65 P-13 (Шкода, ВАЗ - 2108, ВАЗ - 2109)
- Подготовим краску любого колера по системе голландской фирмы "СИККЕНС", включая металлик, на вынос

Закажем в Швеции любую запчасть к
автомобилям "ВОЛЬВО"

Произведем предпродажную подготовку автомобилей
Окажем услуги по оценке автомобилей, а также посреднические
услуги по продаже автомобилей

Обращаться: Мегион, телефоны: 1-83-82, 1-89-70.

*Поздравляем с юбилеем Валерия Андреевича Ерина. Желаем быть тебе здоровым и вечно молодым.
Жена, дети, внуки.*

(508) 26 ноября 1994 г. утеряны документы: два паспорта на имя Асланбека Есеева и Айны Есеевой, водительское удостоверение на имя Мухарбека Иссаевича Энгишова и техпаспорт на ВАЗ-21099, номер Н836 АА 72/RUS. Нашедшего просьба вернуть за большое вознаграждение по адресу: Свободы, 38, кв.85, или по телефону: 2-27-95.

(509) Меняется 3-комнатная квартира в капитальном доме на 1- и 2-комнатную в капитальных домах. Звонить в рабочее время по телефону: 2-32-47.

(503) Куплю 2-3-комнатную квартиру в капитальном доме, первый и последний этажи не предлагать.

Телефоны: 91-5-29, в рабочее время; 2-20-28 - вечером. Спросить Алексея.

(510) Меняется 4-комнатная на 2-е 2-комнатные или на 2-х и 1-комнатную в капитальном доме.

Обращаться: Заречная, 16, кв.210.

(511) Меняется 2-комнатная квартира в капитальном доме, на 2-ом этаже 5-ти этажного дома на 3-комнатную квартиру в капитальном доме. Доплата по договоренности. Первый и последний этажи не предлагать.

Домашний телефон: 2-23-97, звонить в любое время.

(504) Срочно продается 3-комнатная приватизированная квартира в доме ДСК, обратиться по телефону: 2-27-15, после 18 часов.

(505) Приглашаются неработающие получатели пенсий и пособий для получения медицинских полисов в 13 кабинет по ул. Строителей, 7, (бывшее здание исполкома).

Иметь при себе пенсионное удостоверение, паспорт, трудовую книжку. Часы работы: ежедневно с 16.00 до 19.00, суббота - с 8.00 до 13.00, воскресенье выходной.

Городское управление социальной защиты населения приглашает:

1. Инвалидов в ДК "Прометей" 3 декабря 1994 г., в 12 часов.
2. Детей-инвалидов в Дом творчества по ул. Кузьмина, 2, 4 декабря 1994 г. на кукольное представление.

Городское агентство "Мегионские новости"

принимает заявки на размещение рекламы в газете и на телевидении.

А также на производство полиграфической продукции.

Обращаться:
г. Мегион,
ул. Строителей, 7.

Наш адрес: г. Мегион, ул. Строителей, 7, 1 этаж. Телефон 9-14-56

Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Учредитель - Мегионская городская администрация. Газета издается информационным агентством "Мегионские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Господа!

Представительство АОЗТ "Евроком" продолжает принимать денежные вклады по следующим процентным ставкам:

- 3 месяца - 35 %
- 6 месяцев - 150 %
- 1 год - 420 %

Мы ждем вас по адресу:
Северо-восточная промзона, СМУ - 85.
Работаем с 10 до 17, перерыв с 13 до 14
Выходные: суббота, воскресенье

Внимание - конкурс!

Мегионское информационное агентство приглашает на работу на конкурсной основе главного редактора телевидения; корреспондента телевидения; корреспондента газеты.

Обращаться в редакцию газеты по адресу: Строителей, 7, первый этаж (бывшее здание администрации).

Инвестиционная компания

"Према - инвест" покупает акции АО "Мегионнефтегаз"

по адресу: Садовая, 16/1, здание Центральной детской библиотеки

Библиотека информирует

И вновь предновогодье... Костюмы, маски, сличения... Стоп! А Вы не забыли о новогоднем праздничном сценарии для себя и детей?

Центральная библиотека с радостью предоставит литературные разработки, тематические сценарии также по Вашему желанию примет заказы на составление сценариев к различным торжествам, памятным, юбилейным датам, праздникам.

Уже сегодня мы можем предложить Вам творческие разработки к Новому году, "Дню именинника", выпускному балу, семейным праздникам и др.

Ждем Вас в Центральной библиотеке (ул. Заречная, 16).

Уважаемые мегионцы!

Газета

"Мегионские новости"

это то, что вам нужно.

Подписавшись на городскую газету, вы будете три раза в неделю получать регулярную информацию всех событий в городе, программу телевидения и приложения к газете.

И все это всего за 18 тысяч рублей на полгода.

Выписывайте

"Мегионские новости"!

Это можно сделать в любом отделении связи и в библиотеках города по адресу:

Ленина, 8, и Заречная, 16.

Агентство зарегистрировано территориальной инспекцией в г. Екатеринбург. Регистрационный номер - Е-905. Директор агентства Г.Ф. ДОРОШЕНКО

Тираж 3000. Отпечатана в малом предприятии "Нижевартовская типография". Способ печати: офсетный. Время подписания в печать - 16.00. Номер подписан - 28.11.94 в 15.00